

Олегов г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
ул. Строительная, 34  
Читальня за т.  
«Эрудит»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

среда, 5 августа 1992 г. • № 59 [3204]

## ПРИГЛАШАЕМ ОЛЕНЕГОРЦЕВ НА СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

8 августа — ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

11.00 — Соревнования по легкой атлетике: бег 60 м, 100 м, забеги на кересту, шведская эстафета (100х200х400х800 м).  
12.30 — Велогонка с выбыванием.  
12.00 — Турнир по настольному теннису (зал настольного тенниса).  
13.00 — Турнир по мини-футболу.  
К соревнованиям допускаются все желающие, независимо от возраста и пола.  
Победителей ждут денежные призы и грамоты горспорткомитета.

## 7 АВГУСТА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОЛЕНЕГОРСКА

Так

### НАЧИНАЛОСЬ

Седьмого августа 1949 года в необъятной полярной тундре был заложен город Оленегорск.

Сорок три года назад при закладке каменного двенадцатиквартирного дома — улица Строительная, дом пять, в фундамент была заложена капсула с именами первых строителей города и акт закладки города 7 августа 1949 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФКОМ ТРЕСТА «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙ» ПОЗДРАВЛЯЮТ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА Г. ОЛЕНЕГОРСКА И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!

Желаем вам, выбравшим одну из древнейших профессий — строитель, крепкого здоровья, терпения, мужества и надежды на скорейшее преодоление постигших нас испытаний, успехов и счастья в жизни!

### Отправить по почте или увезти самому?

Работа отделов оленегорских отделений связи, занимающихся денежными переводами, в настоящее время вроде бы нормализовалась. Промстройбанк дает достаточно наличности да еще выкупают предприятия города, отправляющие приличные суммы алиментов от 4 до 5 тысяч, а иногда и до 9 тысяч рублей на один перевод. Потому уже начали забываться, как кошмарный сон недовольство и скандалы в очереди у работающих получить спонсорские и раздражение кассиров.

В июле начали действовать новые почтовые тарифы на денежные переводы. Вместо недавних 3,5 процентов сейчас с

отправляемой суммы берется 8 процентов за почтовый перевод и 8 процентов плюс 11 р. — за телеграфный. В пределах России можно отправить одному лицу не более 2 тысяч рублей. Причем, количество переводов от одного клиента разным адресатам не ограничено. За переводку 2 тысяч рублей вы заплатите 160 р. Столько же стоит взрослый железнодорожный билет до Санкт-Петербурга. Именно этот город в последнее время доставляет неприятные хлопоты нашим связистам: возвращены назад почти все переводы из-за отсутствия денег. В отличие от санкт-петербургских коллег, оленегорские

операторы ни одного перевода не вернули назад отправителям.

В ближайшее зарубежье суммы переводов определяются взаимными договорами. На Украину — не более 300 р., причем получить их сможет лишь человек, имеющий постоянную прописку, и не рублями, а купонами.

В Казахстан, Молдову и Туркменистан — до 500 р. в Узбекистан — до 300 р. В Беларусь переводы не принимаются — за исключением российских рублей. В Литву переводы оформляются как международные, в Латвию и Эстонию не принимаются совсем.

Т. ТАЛЫШЕВА.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## УКАЗ

Президента Российской Федерации  
О КОМПЕНСАЦИОННЫХ ВЫПЛАТАХ ПЕНСИОНЕРАМ

В целях усиления социальной защищенности пенсионеров и руководствуясь Законом РСФСР «О досрочном введении в действие Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», постановляю:

1. Осуществлять, начиная с августа 1992 года до введения нового минимального размера оплаты труда и минимального размера пенсии по старости компенсационные выплаты в размере 420 рублей в месяц пенсионерам, получающим пенсию по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца (на каждого нетрудоспособного члена семьи), за выслугу лет и социальные пенсии, назначенные в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР».

2. Установить, что предусмотренные настоящим Указом компенсационные выплаты производятся из источников, за счет которых осуществляются соответствующие основные выплаты.

3. Рекомендовать Центральному банку Российской Федерации обеспечить в первоочередном порядке денежной наличностью пенсии и устанавливаемые к ним компенсационные выплаты, а Министерству связи Российской Федерации обеспечить их своевременную доставку получателям пенсий.

Президент Российской Федерации  
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль  
24 июля 1992 года  
№ 709

## 7 ДНЕЙ

Рубрику подготовил Сергей ВЕСЕЛКОВ

### МАЛОСОВЕТСКИЕ ВЕСТИ

В четверг заседание малый депутатский Совет рассматривалась деятельность гор. администрации и горфинансдела в части выполнения бюджета. депутаты утвердили изменения в бюджете города, серьезных замечаний и претензий не высказали. Все средства расходовались по назначению. Но, к сожалению, бюджет сбалансирован так, что денег на четвертый квартал не хватит. И чтобы «дотянуть» до конца года, придется еще раз соорудить, дабы замять новые дыры и прорехи, конвояжировавшиеся в старых неподходящих для этого местах.

### БАХУСУ — НЕЛЬЗЯ. МЕРЬУРИЮ — МОЖНО!

Городской рынок — не Алайский базар и не одесский Привоз, хотя есть планы превратить его в более оживленное место. Но не спешат туда торговцы, предпочитают торговать там, где душе угодно, отчего город не становится чище.

И потому на заседании малого Совета были определены спецместа для уличной торговли (см. постановление на второй странице). Решено было не сокращать количество привычных для горожан «алкогольных» точек, за исключением площадки «под трибунами», так как рядом занимаются юные спортсмены, мечтающие стать олимпийскими чемпионами. И потому Меркурию, богу торговли, вход под трибуны разрешен, а Бахусу, богу вина — нет.

### СТАТИ

Городские власти предлагают комиссарам изучить данное постанов-

ление и знать его, как в детстве таблицу умножения — будут спрашивать и применять санкции к тем, кто его не выполняет.

### И ПЕРВОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ

В подтверждение вышесказанного, торговый киоск, стоявший на Строительной у «Эрудита», переместился к рынку. Не самостоятельным, конечно, а при помощи техники, после четырех безуспешных предприниманий. Владелец отчаянно сопротивлялся, ругая работников III ЗИЛХ и общаясь «разговаривая».

Но словам властей, киоск невыгодно смотрится на фоне близлежащего шедевра городской архитектуры и не вписывается в перспективный план местности.

Глава администрации предупреждает предпринимателей впредь быть более осмотрительными в поступках и высказываниях, а владельцев второго киоска, оставшегося на старом месте, просит добровольно перенести его к рынку, на Парковую.

### ХОТИТЕ? — ПЛАТИТЕ!

Казахстан, Молдова и Краснодарский край уже отгрузили в наш адрес помидоры, алычу, картофель и многое другое. Жаль только, что продукты из братских государств поступают не по линии гуманитарной помощи и доставляются нам отнюдь не бесплатно. Но по-прежнему плохо идут дела с предоставлением городу кредитных ресурсов, а обещанный правительством десятипроцентный льготный кредит под закупку плодоовощной продукции пока только на бумаге.

### ИСПУСТИЛА ПАР

«Банк в-е-е-е» закрыли! В наше славное время, когда новоспеченные муниципальные предприятия открываются в волнах новых экономических отношений, баня уверенно пошла ко дну «гомоинком». Выручка от продажи билетов не окупает расходов за тепло, воду, ремонт, электричество. Дотации из областного бюджета на эти нужды не выделены. Правда, глава города провозгласил, что к 14 сентября деньги «вылетят». Но факт остается фактом. И потому, в порядке частного инициативы, советуем работникам бани опробовать старый испытанный способ: поставить в раздевалке бочку с пивом и торговать «в розлив» после дождя. А чтобы не пошли «со стороны», обслуживать только граждан и гражданок в костюмах прародителей, причем, пиво отпущать только в казенные тазы. Уверены, дело пойдет, благо мончегорский пивзавод заканчивает ремонт и обещает вдвое увеличить выпуск продукции.

### ИЗ «ГОРЯЧЕЙ ТОЧКИ»

Городской народный суд и налоговая инспекция ведут латвийскую позиционную борьбу за обладание зданием бывшего управления ОРСа. Для разрешения конфликтной ситуации понадобилось присутствие третьей силы. Ею стал п. о. главы областной администрации Ю. З. Бергер, побывавший на неделе в Оленегорске с целью поиска путей и согласии между противоборствующими сторонами. Но некоторым даявям, после визита появилась надежда на перемирие. Предложено несколько вариантов.

На сегодня ясно одно: голубые каски ООИ решено не вводить, а справиться с конфликтом собственными силами.

По некоторым сведениям, бывший ресторан «Олень» может быть переоборудован под Дом правосудия, если министерство юстиции поможет с его финансированием.

### ДОРОГНЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

С прискорением извещаем вас о том, что информация в нашей газете от 29.07.92 «пенсионерам на залуску» оказалась неверной. Нет, вам не положена дотация в размере 300 руб. Поэтому в бухгалтерию ходить не надо. Деньги получают инвалиды, участники войны, вдовы погибших военнослужащих, армяны и лица, приравненные к ним, и то только те, кто по какому-либо причинам не смог получить их в июле. Так что приносите свои извинения.

Кстати, для того, чтобы хоть чем-то вас утешить, мы печатаем Указ Президента о компенсационных выплатах пенсионерам (см. выше на первой странице).

### МИЛИЦИЯ СООБЩАЕТ

Оригинальная кража совершена на ГОле — унесли нивелированную штангу от бурового станка весом 2,5 тонны, стоимостью 150 тысяч рублей.

За неделю произошло 5 конфликтов на бытовой почве, совершено 18 мелких хулиганств, «остановлено» 14 пьяных водителей, 55 человек провели ночь не у себя дома — в вытрезвителе.

В 5 случаях наложены штрафы за нарушение правил уличной торговли,

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

**ВРЕМЕННЫЕ ПРАВИЛА ПРОДАЖИ ТОВАРОВ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ РЫНКАХ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА**

1. Запретить торговлю с рун, лотков, разносов и автомашин (за исключением владельцев арендаторов магазинов) физическим и юридическим лицам в неустановленных местах.

2. Уличную торговлю промышленными и продовольственными несертифицированными продуктами питания, изготовленными на промышленной основе, проводить в городе в строго отведенных местах:

с уплатой сбора на право торговли в отделе торговли городской администрации, адрес: ул. Мира, дом 31;

на территории торговых рядов по ул. Бардина (старый рынок);

в районе сквера «Надежда» (притрибуная площадь);

в оборудованных торговых местах по улице Строительной, в районе магазина № 25;

торговлю мясом, медом, молоком, творогом и др. сельхозпродуктами производить на крытом рынке с уплатой рыночного сбора.

3. Уличная торговля на территории города осуществляется при наличии патента или квитанции об уплате торгового сбора.

Патент выдается юридическим лицам при наличии положения о регистрации, физическим лицам при наличии регистрационного удостоверения.

Стоимость патента — см. решения малого Совета от 30.07 92 г.

Кроме того, если плата сбора за право торговли за один день производится на месте торговли, путем выписки квитанции работником отдела торговли городской администрации, то ставка сбора увеличивается на 50%.

За осуществление торговли без временного патента и в неустановленных местах все лица уплачивают в доход местного бюджета штраф, в соответствии с Законом о местном самоуправлении, в административном порядке.

Торговля вино-водочными изделиями разрешается в магазинах, барах, кафе и т. д. только при наличии лицензии в районе закрытого рынка, ул. Бардина, маг. № 25.

Лицензионный сбор устанавливается в следующих размерах:

с физических лиц за год — 25 размеров минимальной заработной платы, установленной законом;

с юридических лиц за год — 50 размеров минимальной заработной платы.

Размер лицензионного сбора может быть дифференцирован по месяцам по желанию лица, получающего лицензию, 3,5 тыс. для физического лица, 7 тыс. — для юридического лица в месяц.

4. Площади, где производится уличная торговля, должны содержаться в надлежащем санитарном состоянии. Ответственность за санитарное состояние торгового места возлагается на продавца, в соответствии с Кодексом Закона РСФСР ст. 144.

5. Запрещается частным лицам при уличной торговле реализация следующих товаров:

с истекшим сроком реализации;

пищевых красителей, разрыхлителей, консервантов, консервированных и домашних условиях в герметических закупоренных банках грибов, рыбы, мяса, соков;

грибов в сушеном виде, соленых, маринованных, фарша мясного, студия, паштетов, чебуреков, блинчиков, пирошков, расстегаев с мясом, дивером, творогом, яйцом);

кремовых кондитерских изделий;

чая рассыпного, алкогольных напитков, приготовленных в домашних условиях;

пищевых продуктов с использованием красителей;

продажа вино-водочных изделий в розлив.

6. Лица, занимающиеся продажей пищевых продуктов, обязаны иметь опрятными, иметь табличку с указанием инициалов, фамилии, пользоваться торговыми инвентарем (вилками, лопатками, щипцами), соблюдать правила личной гигиены, не устанавливать тару с продуктами на земле.

7. Транспорт, с которого производится реализация продуктов питания, должен быть специально оборудован и иметь санитарный паспорт.

8. Контроль за соблюдением данных правил продажи товаров на потребительских рынках г. Оленегорска возложить на отдел торговли, товарных ресурсов и ценообразования, муниципальную милицию, санитарно-ветеринарную службу станции по борьбе с болезнями животных, центр Госсанэпиднадзора, налоговую инспекцию и пределах своей компетенции.

♦ ОГОК

**ОБРАТНОЙ ДОРОГИ НЕТ**

Ремонтно-строительное управление ГОКа на сегодняшний день является многопрофильным предприятием. Помимо выполнения строительно-монтажных работ, выпускает товары народного потребления (столы, шкафы, ковры, ковровые дорожки, шпатель, шпатель, шпатель). Кроме того, РСУ имеет участок по сбору и переработке металлолома.

Основные задачи РСУ на ближайшее время — выпуск первым очереди рыбоперерабатывающего производства, ввод в эксплуатацию продовольственного магазина экономкласса.

На рыбоперерабатывающем участке, сданном в эксплуатацию, работы РСУ закончили отделочные работы помещений, по благоустройству территории и работ, связанные с монтажом технологического оборудования. Кроме ремонтно-строительного управления, на участке трудятся Мурманское предприятие «Сервис» (подполковник «Севрыбов»), — это работы для них не после приема рабочей комиссии на объекте начают функционировать новый цех, о котором раньше могли лишь мечтать.

Вторым, не менее значительным объектом, является продовольственный магазин (пристройка к магазину «Монтаж-автоматика»). Здесь работники РСУ выполняли штукатурку стен, устраивают кровлю. На этом объекте приступили к работам субподрядчик «Монтаж-автоматика». Подготовлен фронт работ для «Промпентилэкс». С «Салте-монтажем» вопрос пока не решен, из-за чего РСУ вынуждено осуществлять работы по отделке помещений.

К сожалению, РСУ отстанет от графика. Но есть уверенность, что объект будет сдан в сентябре текущего года.

ной проблемой является

сбыт готовой продукции. К сожалению, существенных сдвигов в этом направлении не наблюдается, — говорит и. о. начальника РСУ В. А. Семенчиков. — Хотя представители ПМП предлагают продукцию во многих городах России. Беда в том, что нет твердых договоров на поставку готовых изделий.

На участке идут возможные пути по расширению ассортимента. Ныне имеются сырье, машины, которые способны выпускать более интересную продукцию. Практически они готовы к работе, но отсутствуют пресс-формы. Очень медленно РСУ их изготавливает.

Сегодня есть договоренность РСУ с Мурманским заводом «Севремаш», изготавливающий узлы для машин по выпуску полиэтиленовой пленки.

В целях изучения покупательского спроса, увеличения ассортимента изделий из пластмассы РСУ проводило конкурс, где были представлены интересные изделия. Неполучившие заказы для использования на участке. В начале августа РСУ проведет общегородской конкурс на лучшее изделие из пластмассы, который, наряду с другими конкретными направлениями в этом деле.

Участок № 9 представляет читателю не придется. Его знают практически все, так как здесь выпускают кухонную мо-

бель — столы, мойки, шкафы, облицованные пластиком, а также изделия из шлакобетона. Реализуется мебель через магазин ремонтно-строительного управления. Кстати, цена ниже, чем в магазинах города. Изготавливают на участке и погоньяные изделия: паштеты, наличники, штапики для остекления, фигурную рейку, штыри пола и другие изделия. Шлакобетонные блоки выпускаются нескольких типоразмеров.

— Можно ли назвать РСУ прибыльным? Этот вопрос адресую В. А. Семенчикову:

— Нет. К сожалению, падает дисциплина труда. В целях экономической целесообразности существования управления сокращаем штат. Кроме сокращения штатов, предусмотрено увеличение производительности труда, списание морально устаревшей техники и т. д. Не секрет, что некоторые работники не оправдывают повышенную зарплату. И таких много...

Как с этим не согласен. Думается, что РСУ и другие цеха комбината выйдут из критического положения тогда, когда решат вопрос акционирования ГОКа. Это должно стать дополнительным стимулом. Каждый почувствует себя хозяином на производстве и, конечно, не на словах, а на деле. Действительно, заработная плата должна быть заработной платой из мяса. Обратной дороги нет...

Н. БОГДАНОВА.

ОМЗ —

**АКЦИОНИРОВАНИЕ В СИСТЕМЕ КОНЦЕРНА**

20 июля директор завода М. Поляков участвовал в заседании правления концерна «Норильский никель», которое проходило в Москве.

Было принято решение о создании рабочей комиссии концерна для обобщения документов по образованию акционерного общества «Норильский никель».

Получено принципиальное согласие правительства на акционирование концерна.

В конце июля из ОМЗ образована рабочая комиссия, которую возглавляет зам директора В. Голубев. Целью комиссии оперативно подготовить план приватизации завода, факт оценки имущества, устав АО ОМЗ — предоставить

эти документы в комитет по управлению госимуществом и в концерн. Причем, в концерн документы нужно представить раньше, чем в комитет.

Законодательная база акционирования опубликована в двух номерах «Российской газеты» от 7 и 9 июля.

В сентябре конференция (общее собрание) тру-

дового коллектива ОМЗ должна принять решение о том, какой из трех вариантов получения льгот выбрать (требуется две трети голосов).

Время летит быстро: 1 сентября — срок сдачи документов в комитет по госимуществу. 1 ноября — регистрация акционерного общества ОМЗ. М. ВАПИР.

*К новому учебному году*



В средней школе № 15 второе лето проводится серьезные ремонтные работы. В прошлом году полностью заменена система теплоснабжения. Этим летом проводится ремонт с заменой электропроводки плюс косметический ремонт.

Ремонт проводит рабочая группа «Гранит» и треста «Севзалцветметремонт». Финансируется ремонт 15 школы только из средств городского управления народного образования.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ ОЛЕНЕГОРСКИХ СПОРТСМЕНОВ!

Свой профессионализм и преданность спортивной работе, спортсмены и физкультурники встречают с чувством оптимизма. Несмотря на все трудности нашей страны, и тем почетнее и труднее заниматься, что физкультурные работники не пренебрегают энтузиазмом и увлеченностью, а честно несут свой крест.

Спортивные оздоровительные работы в Оленегорске не затихают, продолжают спортивно-оздоровительные мероприятия, проводимые в рамках программы — все это происходит при поддержке физкультурного актива, ветеранов спорта, ряда коммерческих предприятий. Большую помощь в процессе выживания физической культуры и спорта в нашем городе оказал созданный при городском спортивном комитете Фонд развития физкультуры и спорта при участии почти всех предприятий и организации города. Хотелось бы надеяться на такое же участие со стороны предприятий и организации в поддержке Фонда ФИС в будущем году.

Спортивные соревнования любого уровня по различным видам спорта всегда были любимы оленегорцами. Честь и слава

тем спортсменам, которые, несмотря на все трудности, выходят на лыжные трассы, беговые дорожки, спортивные площадки. И хотя не всегда высоки результаты — болельщики всегда рады и признательны спортсменам и их тренерам.

Этот год ознаменовался некоторыми спортивными достижениями. Наши земляки Дмитрий Самсонов (тренер Власов В. А.) стал чемпионом России по настольному теннису, Катя Семушина, Юлия Матвеева, Оксана Касаткина (тренер Султанов Э. Х.) стали победителями чемпионата стран Северного Калотта по конькам, проходившего в Финляндии, юношеская хоккейная команда «Лепландия» (тренер Сухарев Ю. Г.) участвовала в финальном турнире перпенсива России. Надеемся, что хоккейная команда мастеров «Горняк» в этом сезоне порадует нас своим выступлением в чемпионате России.

Работа с подростками трудна и почетна. Поэтому мне хочется выразить большую благодарность педагогам и тренерам, инструкторам и общественникам, работающим с детьми в спортивных

клубах по месту жительства — Бутрину В., Варсуюву Т., Пышевскому Т., Сафронову А., Чепищеву А., Пухлякову С. Большой вклад в дело пропаганды физической культуры и спорта внесли активисты физкультурного движения — Пазустина И., Пролопова В., Берин В., Сулима А., Барыкина В., Вагин В., Кузнецова Н., Лебедева Г., Овощников А. и др.

На спортивных сооружениях Оленегорска трудится немало добровольцев, работа которых не заметна зрителям, но от работы которых зависит успех спортивных мероприятий. Наряду со спортивными работниками спортсменами, хочу поблагодарить за работу Павлову Е., Семину Н., Афицерова С., Соловикову Е., Матурицу Р.

Спортивных работников, спортсменов, всех тех, кто не равнодушен к физкультуре и спорту, всех оленегорцев поздравляю с днем физкультурника! Желаю здоровья, счастья и благополучия! С праздником!

Л. ЧУЧУМОВ,  
Председатель горспорткомитета.



## ◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

### Как долго живут русские?

Как долго живут русские? Заинтересовавшись этим вопросом нашел ответ: менее 70 лет. По продолжительности жизни в Европе мы занимаем последнее, 34 место. Индия — 78 лет, американцы (у них 17 место) — 75 лет.

Нечасто встретишь долгожителей в современной России. Если бы наши предки узнали об этом, их удивлению не было бы предела: в прошлом долгожительство было распространенным явлением.

Международная литература XV — XVII веков содержит довольно таки любопытные свидетельства. Так, капитан Маржерет, нашедший на службе у царя Бориса Годунова, писал в своей книге «Состояние Российской державы и Великого княжества Московского» в 1606 году: «Многие русские доживают до 80, 100, 120 лет и только в старости знако-

мы с болезнями. За исключением царя и великого князя, никто не признает лекарства. Чувствуя себя больным, простоюдины выпивают чарку водки, выпив в нее заряд ружейного пороха или смешав напьюток с толченым чесноком, и горяч идет в баню, где в сильнейшем жару полегает часа два или три...»

Не знаю, может быть насчет пороха и выдумки (это свидетельствование больше нигде не повторяется), а вот насчет водки и чеснока — это точно. Такое средство лечения от простудных заболеваний популярно среди русского народа и до сих пор. И парная баня тоже.

В более поздние времена долгожителей среди русских тоже хватало... Александр Пушкин описал свою встречу с 160-летним казаком и события 1667 — 1671 годов, рассказанные им, — восстание Степана Разина, в

котором сам принимал участие.

В начале нашего века, когда отмечалось 100-летие разгрома Наполеона под Москвой, русская пресса искала об очевидцах и участниках событий 1812 года, продолживших жить и здравствовать в 1912 году, — 100-летним фильдереле Иване Зорине, 111-летней Надежде Суриной, 130-летним Родионом Медведеве.

Из множества имеющихся свидетельств тех далеких времен ясно одно: население России в силу своего генофонда, природных условий и условий питания имело возможность жить долгой и бодрой жизнью. Жители российских сел и городов умели без вина, минеральных вод, без дыма и аэрированных напитков до преклонного возраста сохранять при этом душевное равновесие и ясность ума.

Н. НЕЧАЕВ.

## ◆ РЕПЛИКА

### Куда уходят хорошие фильмы?

Внимательно изучив репертуар кинотеатра на месяц (август) я понял, что, кроме сероглазых мышц и шевеления волос на голове, от предлагаемых прокатом фильмов ожидать нечего. С досады и любопытства ради все же решила узнать, есть ли надежда в ближайшем будущем потешить душу кем-нибудь вроде мистификационного «Местного романа» или на «худой конец» бергаминского «Полета над гнездом кукушки»...

— Надежды нет и не будет, — образно и лаконично ответили в кинотеатре «Полярная звезда». — То есть интересные фильмы есть, но сейчас условия диктует рубль... Киноленты интересные, но не делающие денег, отправляются в ведомственные дома культуры, клубы, воинские части и тюрьмы...

Поэтому, любуйтесь, как ревнивый любовник мафиози режет на куски свою подражнику за связь с су-

перполицией, нам придется еще продолжительное время.

Разговаривать о проблемах нашего кинотеатра можно долго. Чтобы дальше не занимать внимания читателей, лишь посоветую землякам, уставшим от «Черных муляжков» и «Чернопринципов» не пропустить в августе индийскую музыкальную мелодраму «Любовь, любовь, любовь»...

Н. БОГДАНОВА.

## НОВОСТИ

### В АВГУСТЕ «ЭКРАН» ЗАРАБОТАЕТ

Ввиду возникших эконотических трудностей муниципальное предприятие «Экран» временно закрыто.

В настоящее время администрация города принимает необходимые меры для отмены преференции по ремонту теплообменников в течение августа. У нас начали работать компании, работа сообщит дополнительно.

### ОСТАНЕТСЯ ГОСПРЕДПРИЯТИЕМ

Оценочная государственная оценка относится к Министерству путей сообщения, поэтому его производственная программа, утвержденная в мае 1992 года.

За первое полугодие щелковод выданы план по выпуску щебня для нужд Октябрьской железной дороги на 100% процентов. Материалом для этого щебня служат щебень на уровне 1991 года.

### ОБЛАСТИ — СТРУКТУРНУЮ РЕФОРМУ

Г. Лузин — директор института экономических проблем заявил об острой необходимости структурной реформы в Мурманской области. Выдвинул идею выделить направление развития частного сектора в областной экономике. Выдвинул, выработать новый механизм компенсации дополнительных выплат за работу на Крайнем Севере. Встретых, нужно определить границы районов области, относящихся к понятию «Крайний Север».

Все предложения готовятся совместно с Государственным комитетом по Северу, сроки конкретные — сентябрь-октябрь 1992 года.

### ВОЗРОЖДЕНИЕ КАЗАЧЕСТВА

С 24 июля введено в действие Постановление российского парламента о реабилитации казачества.

Потомкам казаков будет интересно узнать, что впервые казачество признано культурно-этнической общностью, которая обладает правами на самоуправление, несение воинской службы в своих подразделениях. Причем, в постановлении подчеркнуто, что никто не может быть принужден к казачьему укладу жизни.

Права казаков должны быть регламентированы нормативными актами в срок до 1 ноября 1992 года.

### СВОБОДНЫЙ ОБОРОТ ВАЛЮТЫ

Центральным банком России дан разрешение на продажу физическим лицам за рубежом иностранной валюты без предъявления заграничного паспорта и выезда за рубеж.

Введена новая форма вывоза иностранной валюты из России — до 500 долларов для частных поездок на постоянное место жительства (на 1 человека). Выше — 500 долларов с условием предъявления таможней органов разрешения вывоза валюты.

Экономисты оценивают данный факт как шаг к внутреннему конвертируемости рубля.

Для справки: с 29 июля рыночный курс за 1 доллар США — 161 руб.

### УРОВЕНЬ ПОТРЕБЛЕНИЯ ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 1992 ГОДА

Ежемесячное потребление мясных, молочных продуктов и сахара сократилось на 20%.

Увеличились закупки хлебных продуктов на 10%, картофеля на 4%.

На том же уровне осталось потребление растительного масла, овощей и яиц.

На продукты питания из зарплат россиян уходит больше половины зарплат.

У одиноко живущих пенсионеров расходы на закупку продуктов — до 90% пенсии.

Пищевая промышленность России уменьшила выпуск молочных продуктов на 48%, колбасных изделий — 31%, сыров — 30%, мяса — 27%, маргарина — 11%.

### НОВЫЙ СТАТУС СУДЕН

С 29 июля введен в действие закон РФ «О статусе судей в Российской Федерации», который подробно и однозначно трактует положение судьи как судебной власти; требования, предъявляемые к кандидатам на должность судьи; гарантии независимости судьи; материальное обеспечение, меры социальной защиты судьи и символы судебной власти.

В недалеком будущем все судьи будут облачены в особые мантии, описание которых должен утвердить Президиум Верховного Совета России.

# СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА СИРОТ

Правительство Российской Федерации приняло постановление (№ 409) «О неотложных мерах по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга возлагается в первоочередном порядке учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, продуктами питания, одеждой, обувью, мягким инвентарем и необходимым оборудованием.

С 1 июня 1993 г. для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских лечебно-профилактических учреждениях, воспитывающихся и обучающихся в учебных, воспитательных учреждениях и учебных заведениях, независимо от их типа и ведомственной принадлежности, устанавливаются нормы питания, обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем и необходимым оборудованием. Суммы расходов на индивидуальную работу, приобретение хозяйственного инвентаря, пред-

метов личной гигиены, игр, игрушек, книг на каждого воспитанника из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, определены в размере не менее четырех процентов расчетной стоимости содержания воспитанника в этих учреждениях.

Администрации детских домов и школьных интернатов всех типов по согласованию с советом учреждения предоставляется право определять размер выплаты денежных средств детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на их личные расходы.

Нормы материального обеспечения и льготы, установленные для воспитанников вышеуказанных учреждений, распространяются на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством) в семье граждан.

Выпускники учебных, воспитательных учреждений всех типов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при трудоустройстве на

предприятия, в учреждениях и организациях всех форм собственности обеспечиваются одеждой, обувью, мягким инвентарем, а также единовременным денежным пособием в сумме двух минимальных размеров оплаты труда.

Учащиеся и студенты из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, занимающиеся во всех типах профессиональных, средних специальных и высших учебных заведений, независимо от их ведомственной подчиненности, а также потерявшие в период обучения обоих или единственного родителя, зачисляются на полное государственное обеспечение. Им выплачивается стипендия не ниже 80 процентов минимальной гарантированной стипендии, установленной для студентов и учащихся высших, средних специальных и всех типов профессиональных учебных заведений, а также ежегодное пособие в размере месячной стипендии до окончания ими обучения.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций, а также учебных заведений предоставляется право взамен одежды, обуви, мягкого инвентаря и оборудования выдавать

по желанию выпускникам, денежную компенсацию в размерах, необходимых для их приобретения (по утвержденным нормам), или перечислить указанную компенсацию в качестве вклада на имя выпускника в учреждения Союзного банка Российской Федерации.

Банкам Российской Федерации рекомендовано предоставлять лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при их трудоустройстве долгосрочные кредиты на льготных условиях для жилищно-бытового устройства и приобретения товаров длительного пользования.

Часть постановления посвящена родителям-воспитателям приемных семей. Им устанавливается ежемесячное денежное содержание в размере не менее максимальной ставки, предусмотренной для воспитателей детских домов. Кроме того, за воспитание каждого ребенка, не достигшего трехлетнего возраста или имеющего отклонения в психическом и физическом развитии, дополнительно выплачиваются не менее 50 процентов минимального размера оплаты труда.

В случае болезни родителей-воспитателей или их длительного отсутствия по уважительным причинам лицам, заменяющим их в этот период, денежное содержание выплачивается в размере, предусмотренном в настоящем постановлении,

# ИСТОРИЯ ЛЮБВИ, ИЛИ ПОЗДНЕЕ ЧУВСТВО

...Любовь к нему открывается в двенадцатом часу ночи, а то и позже, рано утром, когда вторых соображенья ребенка в садик, он тихонько моет посуду, а через пять минут не только помыл, но и даже почистил бутылки, я не успеваю даже похвалить его за работоспособность. На работе, закрутившись среди звонков и бумаг, я вспоминаю о нем лишь однажды: он сообщает по телефону, что достал набор с дешевой рыбой холодного копчения... Теплое чувство к нему, не успев возникнуть, улетучивается под напором моих дальнейших мыслей.

Мне некогда даже улыбнуться ему, когда сунув мне на остановку запеченную сардельку, он выхватывает у меня дочурку и уносит ее «воспитывать»... Я лечу по своим служебным делам и думаю о том, как бы выслушать в автобусе.

Когда приходят друзья и, слыша, как в споре лирирует его голос, я не успеваю им возгордиться, потому что из духовки начинает пахнуть подгорающим пирогом.

В воскресенье, как обычно, ко мне приходит подруга, он исчезает с ребенком и появляется лишь однажды, внося прощальному заваренный кофе, из я и тут не в состоянии отменить его так, чуждость, потому что, исповедываясь

в жутких личных драмах, подруги требуют особого внимания.

И так всю неделю: я стираю, он гладит, он читает ребенку книгу, я собираю конструктор, он пишет письмо родителям, я пишу контрольную в институт. Охлаждение делаю, мы лишь иногда встречаемся, пробегая друг мимо друга по коридору... И лишь поздно вечером, дополаскивая белье, я вспоминаю о нем. Я вспоминаю, как ловко он украл на стройке волопроводную трубу для детского спортивного комплекса, как он умел и тактичен, и тому же расторопен и отважен. И, закрыв кран, подхваченная открывшейся в этот поздний час любовью, я бегу его искать по квартире и нахожу, конечно, на обычном месте, все в том же положении: он спит мертвецким сном, растянувшись на двухспальной кровати, отхляпав после трудового дня.

Моя любовь не позволяет мне будить его и потому ежедневно остается невысказанной...

Искренне поделилась Н. АЛЕКСАНДРОВА.

## КИНОАФИША АВГУСТА

Уважаемые оленегорцы и гости нашего города! На экране кинотеатра «Голубая звезда» вы сможете посмотреть в августе следующие фильмы.

4—5 — «Шереметьев 2» (Одесская киностудия). Извечная тема — любовный треугольник, правда, в наше время к нему добавляются мафия и коррупция. Такая сюжетная линия мелодрамы детективного плана в этом фильме.

6—9 — «Гений» (Ленфильм). Режиссер фильма Виктор Сергеев определяет жанр фильма как «плутской детектив». В главной роли сыграл Александр Абдулов. Его герой — обязательный авантюрист, а ныне директор овощного магазина. Он и впрямь гений, человек исключительной одаренности и острого ума.

11—12 — «Не на тех не

пали, или Плохие мальчики» (США). Приключенческая комедия — розыгрыш. Две враждующие группировки юношей, вначале мальчишек, а затем взрослых не устают удивлять и разыгрывать друг друга. Дело доходит до шуток, граничащих с опасностью. Но однажды их всех сводит случай в лесу, полное неожиданностей. В ролях: Луи Андерсон, Ричард Левис, Тим Томерсон.

13—16 — «Дом Ашерова» (США). Фантастический фильм ужасов и мистики. В основе — любовная драма, которая оборачивается кровавой трагедией. В главных ролях Оливер Рид и Дональд Плезинс.

18—19 — «Вторая Жинна династия» (Югославия). Если в первом фильме девы Жинко и Милак пытались превратить своего внука в

настоящего мужчину, то в этом у них возникает еще более сложная проблема — как отучить внука от притязаний многочисленных поклонниц. Фильм сделан в жанре эксцентрической комедии.

20—23 — «Взрывная бригада против индуса» (Аргентина). Фильм о похождениях четырех полицейских-недотел, которые попадают в самые невероятные ситуации. При выполнении особого задания им приходится осваивать мастерство восточных единоборств и придумывать массу всевозможных ухищрений, чтобы выполнить задание.

25—26 — «Любовь, любовь, любовь» (Индия). Музыкальная мелодрама. Содержание картины полностью соответствует названию фильма. Режиссер — Баббар Субаш.

28—30 — «Линия смерти». Первый киллер в отечественном кинематографе.

Герой детектива — талантливый мастер стекольного, одинокий человек, живущий в изысканно обставленной квартире. Но есть и другая сторона жизни, он — виртуозный убийца-профессионал. В ролях сыграны И. Смоктуновский, А. Ливанов, Т. Догылева, В. Изотова, Л. Удовиченко.

31—2 — «Черный кулак» — остросюжетный фильм режиссера Тимонти Гелфа. В главной роли сыграл чернокожий актер — борец Ричард Клаусон. Фильм о жестоком бизнесе современных гладиаторов — коммерческих уличных драках. Приглашаем посетить наш кинотеатр.

Т. ДВУРЕЧЕНСКАЯ, Директор кинотеатра «Голубая звезда»

### ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКОЙ

В МАГАЗИНЕ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ НАБОРЫ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ ПО ЦЕНЕ ОТ 15300 РУБ. ДО 21500 РУБ., СТИРАЛЬНАЯ МАШИНА «УРАЛ-10» ПОЛУАВТОМАТ ПО ЦЕНЕ 11 ТЫС. РУБ.

### ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

ДЕТИ ИЗ СПОРТИВНОГО ЛАГЕРЯ «ФРЕГАТ» ПРИЕЖАЮТ 8 АВГУСТА ПОЕЗДОМ 112, ВАГОН № 8, В 11 ЧАСОВ. ДОСТАВКА АВТОБУСОМ К КЮМ «ФРЕГАТ».

### ФИРМА «ЯХОНТ»

14 августа с 11.00 до 14.00 в здании Рембыттехники по адресу: ул. Строительная, 54 будет производиться прием заказов на ремонт и изготовление изделий из золота.

### СНИМУ

1-комнатную квартиру. Тел. 45-36.

### КУПЛЮ

одно или двухкомнатную приватизированную квартиру в новом районе. Обращаться по телефону 46-43 с 14 до 22 часов.

### МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру (42,7 кв. м) на две 2-комнатные или на двух- и 1-комнатную.

Обращаться: Строительная, 53; кв. 6.

### СДАМ

3-комнатную квартиру на длительный срок. Обращаться: Южная, 3, корп. 3, кв. 12, после 18 час.

### УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров. Прием заявок по тел. 36-81 с 7 до 9 и с 18 до 21 час.

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ

№ 497

ОЛЕНГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОПЛАТНИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ СССР ОЛЕНГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНГОРСКОГО ГОДА

За содержание объявлений в рекламных разделах не отвечает. Все справки и рекламодателям.

И. о. редактора А. А. ВУРОВА

АДРЕС: А. Я. 47, 144294, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский проспект, 4, подъезд 17 в этаж. тел. 9-82-26; 9-84-41.